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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakam Sayın Mustafa Çiftçi tarafından Anayasa'mn

98'inci ve TBMM îçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

saygılarımla arz ederim.01.06.2026

Burak AKBURAK

İstanbul Milletvekili

Son dönemde Schengen vizesi randevularma ilişkin kamuoyuna yansıyan haberlerde ve sosyal

medya paylaşımlarında, bazı kişi veya gruplann otomatik yazılımlar (botlar) kullanarak vize

randevularını topladığı ve bu randevulan yüksek bedeller karşılığında satışa sunduğu yönünde

ciddi iddialar yer almaktadır.

Resmi başvuru sistemleri üzerinden aylarca randevu bulamayan vatandaşlann, çeşitli aracılar

vasıtasıyla kısa süre içerisinde randevu temin edebildiğine ilişkin çok sayıda da şikayet

bulunmaktadır. Söz konusu iddialar; bilişim sistemlerinin kötüye kullanılması, haksız kazanç

elde edilmesi ve organize aracılık faaliyetleri açısından araştırılması gereken önemli bir kamu

güvenliği sorunu haline gelmiştir.

Bu bağlamda;

1 - Bakanlığınıza son beş yıl içerisinde Schengen vizesi randevularının ücret karşılığında

satıldığı veya karaborsa oluşturulduğu yönünde ulaşan ihbar sayısı kaçtır?

2- Siber Suçlarla Mücadele birimlerine bu konuda ulaşan başvuru ve şikayet sayısı

kaçtır?

3- Schengen vizesi randevularının bot yazılımlar aracılığıyla toplandığı iddialarına ilişkin

herhangi bir inceleme veya teknik çalışma yürütülmüş müdür?
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4- Son beş yıl içerisinde bu kapsamda soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa sayısı

kaçtır?

5- Bu soruşturmalar kapsamında hakkında adli işlem başlatılan kişiler olmuş mudur?

Olduysa sayıları kaçtır?

6- Sosyal medya platformları üzerinden vize randevusu satışı yaptığı tespit edilen kişi

veya hesaplara ilişkin herhangi bir işlem başlatılmış mıdır?

7- Bakanhğımzm, vize randevularımn organize şekilde ticari kazanç amacıyla satıldığı

yönündeki iddialara ilişkin bir tespiti bulunmakta mıdır?

8- Bu konuda Emniyet Genel Müdürlüğü ile diğer kamu kurumlan arasında yürütülen

ortak çalışmalar var mıdır?

9- Vize randevu sistemlerinin bot kullanımına karşı korunması amacıyla ilgili kurumlarla

herhangi bir iş birliği yapılmakta mıdır?

10- Son beş yıl içerisinde vize randevulanmn ücret karşılığında satılması, bilişim

sistemlerinin kötüye kullamiması veya benzeri iddialar kapsamında operasyon

düzenlenmiş midir? Düzenlendiyse operasyon sayısı kaçtır?

11-Bakanlığımzın, vize randevulanmn sosyal medya platformlan ve mesaj laşma

uygulamalan üzerinden ticari amaçla pazarlanmasma ilişkin bir tespiti bulunmakta

mıdır?
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